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АНОТАЦІЯ 

 

В роботі розглянуто питання ідентифікаційної експертизи та митного 

оформлення паркету. 

Проаналізовано експортно-імпортні операції щодо паркету в Україні та 

охарактеризовано асортимент даної продукції, що переміщується через 

митний кордон України. 

Запропоновано критерії, методи та засоби для проведення 

ідентифікаційної експертизи паркету. Наведено результати експертизи 

паркету, що оформлявся за митною декларацією. 

Проаналізовано особливості митного оформлення та нарахування 

митних платежів при імпорті паркету. 

Ключові слова: експертиза, паркет, ідентифікація, митний контроль, 

митне оформлення. 

 

 

SUMMARY 

 

The issues of identification examination and customs clearance of parquet 

are considered in the work. 

The parquet export-import operations in Ukraine are analyzed and the 

assortment of this products moving across the customs border of Ukraine is 

characterized. 

Criteria, methods and means for parquet identification examination are 

offered. The results of the parquet examination made according to the customs 

declaration are given. 

Peculiarities of parquet import customs clearance and accrual of customs 

payments are analyzed. 

Key words: examination, parquet, identification, customs control, customs 

clearance. 

 

 

 



 3 

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

АСМО – автоматизована система митного оформлення;  

БД  - база даних;  

ВМО – відділ митного оформлення; 

ДМВ – декларація митної вартості; 

ДМСУ – Державна митна служба України; 

ЄАВТ – Європейська асоціація вільної торгівлі; 

ЄАIС – Єдина автоматизована інформаційна система; 

ЄАД – єдиний адміністративний документ; 

ЗЕД – зовнішньоекономічна діяльність; 

КМУ – Кабінет Міністрів України 

МД – митна декларація; 

МКУ – Митний кодекс України; 

НД – нормативний документ;  

ПДВ – податок на додану вартість; 

ПIК АСМО – програмно-інформаційний комплекс автоматизованої системи 

митного оформлення; 

ПМО – підрозділ митного оформлення;  

СЛЕД –Спеціалізована лабораторія з питань експертизи та досліджень; 

СМО – сектор митного оформлення; 

ТР – Технічний регламент;  

УКТЗЕД – Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної 

діяльності. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. У комплексі опоряджувальних робіт –  

завершальному етапі будівництва – укладання підлог з паркету, лінолеуму, 

синтетичних килимів і плиток займає важливе місце. Покриття з цих 

матеріалів створюють у приміщеннях комфорт, вони довговічні і зручні в 

експлуатації. Від того, як виконані покриття підлог, багато в чому залежить і 

загальна оцінка якості будівництва.  

Важливим аспектом для України є імпорт якісної продукції та 

уникнення фальсифікації і з цієї точки зору експертиза відіграє важливу роль. 

Експертизі будівельних матеріалів, зокрема паркету, при переміщенні 

через митний кордон України та митному контролі на сьогоднішній день 

приділено мало уваги, що спричиняє виникнення низки спірних питань при 

їх митному оформленні.  

Тому особливу актуальність для правильного визначення коду згідно з 

УКТЗЕД та декларування паркету відповідним найменування має його 

експертиза.  

Оскільки на українському ринку реалізується досить широкий 

асортимент паркету, рівень цін на дану продукцію значною мірою залежить 

від її якості. 

Об’єктом дослідження є паркет, що переміщувався через митний 

кордон України в режимі імпорту, зокрема паркетна дошка оскільки  за 

аналізованою МД №UA100110/2021/719797 оформлялась паркетна дошка 

трьох провідних європейських виробників. Предметом досліджень були 

показники якості, що визначались при проведенні ідентифікаційної 

експертизи паркетної дошки та особливості її митного оформлення.  

Мета досліджень полягала в проведенні ідентифікаційної експертизи 

паркету для митних цілей, зокрема – підтвердження правильності його 
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класифікації згідно з УКТЗЕД та аналіз митного оформлення в режимі 

імпорту. 

Для досягнення поставної мети необхідно було вирішити наступні 

завдання: 

– розглянути теоретичні питання щодо ідентифікаційної експертизи та 

митного оформлення паркету; 

– проаналізувати стан ринку та вимоги до якості паркету;                                              

– дати товарознавчу оцінку асортименту паркету та провести його 

ідентифікаційну експертизу з оформленням результатів; 

– визначити код паркету згідно з  УКТ ЗЕД; 

– проаналізувати митне оформлення імпорту паркету за МД, 

визначення митної вартості та нарахування митних платежів. 

Робота виконана з елементами наукової новизни, що полягають у 

визначенні показників, методів та засобів для проведення ідентифікаційної 

експертизи паркету. 

Публікації. За результатами досліджень опубліковано статтю «Аналіз 

експортно-імпортних операцій з паркетом» у збірнику статей «Митна справа: 

практичний аспект»: зб. наук. ст.  студ. ден. та заоч. форм навч./ відп. ред. В. 

А. Осика. – К.: Київ. нац торг.-екон. ун-т, 2020. – С.69-75.  

Апробація роботи. Результати досліджень були представлені на 

науковій конференції «Актуальні проблеми підприємництва, торгівлі та 

маркетингу» Київського національного торговельно-економічного 

університету (18.06.2020р.). 

Структура та обсяг роботи. Випускна кваліфікаційна робота має 

наступну структуру: вступ, три розділи, висновки та пропозиції, список 

використаних джерел, який містить 71 найменувань та додатки. Обсяг роботи 

складає 52 сторінки основного тексту. Графічний матеріал представлений у 

вигляді рисунків та таблиць.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ПАРКЕТУ 

 

 

1.1. Аналіз ринку паркету в Україні 

Україна виробляє значну кількість паркетної продукції, реалізуючи її 

як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. 

Проаналізуємо вітчизняне виробництво паркету за період 2015-2019рр. 

у вартісному вираженні. На рис. 1.1 наведено обсяги виробленої  паркетної 

продукції за даними Державної служби статистики України [9]. 

 

Рис.1.1. Динаміка обсягів виробленої паркетної продукції за період 2015-

2019рр., тис. грн 

  

Аналіз обсягів виробництва паркетної продукції дозволяє зробити 

висновок, що за досліджуваний період 2015-2019рр. спостерігалося постійне 

зростання  виробництва паркету у вартісному вираженні. У 2016 році обсяги 

виробництва зросли на 44% у порівнянні з 2015 роком і становили 204332,3 

тис. грн, у 2019р. зросли у 2,1 рази порівняно з 2015р., тобто найбільше було 

виготовлено паркету у 2019р., найменше – у 2015р.   

Аналізуючи обсяги реалізації паркету у вартісному вираженні, можна 

зазначити, що за досліджуваний період відмічено збільшенням споживання 
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даної продукції. У 2019 році обсяги реалізації паркету зросли у 2,2 рази 

порівняно з 2015 роком, і становили 271545,3 тис. грн. [9, 62]. 

 

Рис. 1.2. Обсяги реалізації паркетної продукції за 2015-2019рр., тис. грн 

 

Але необхідно зазначити, що у кількісному вираженні тенденції були 

іншими (рис.1.3). У період 2017-2019рр. обсяги виробництва пішли на спад, у 

2019 році обсяг виробництва склав 310 тис.м2, тобто зменшились на 40,7% у 

порівнянні з найвищим показником у 2016 році [1, 9]. Варто відмітити, що у 

2020р. обсяг виробництва збільшився на 10% порівняно з 2019р. 

 

Рис.1.3. Динаміка обсягу виробництва паркету дерев’яного за період 

2015-2020 рр., тис. м2 

 

 На українському ринку представлений паркет різних видів вітчизняних 

і закордонних виробників, тому проаналізуємо динаміку експортно-
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імпортних операцій за останні 5 років. Для цього визначили товарну позицію 

згідно з УКТЗЕД, до якої відноситься паркет –  4418 – вироби столярні та 

теслярські будівельні деталі.  

На рис. 1.4 зазначено сумарний обсяг імпорту та експорту даної 

товарної позиції за період 2015-2020 рр. [28, 29]. 

 

Рис.1.4. Динаміка імпорту та експорту виробів товарної позиції 4418 за 2015-

2020 рр., тис дол. США 

 

Дані рис. 1.4 свідчать, що обсяги експорту значно перевищують обсяги 

імпорту. У 2020 році спостерігався найвищий показник імпорту – 304 902 

тис. дол. США, що у 4,6 разів менше показника експорту, що склав 1 409 018 

тис. дол. США. У 2020р. було еспортовано виробів столярних та теслярських 

будівельних деталей у 1,3 разу більше ніж у 2015р. Відмічено також 

зростання імпорту даних виробів за період 2015-2020рр. у 2,2 разу.  

Загалом, із року в рік прослідковується позитивна динаміка зростання 

обсягів експортно-імпортних операцій у вартісному вираженні. 

Враховуючи значний обсяг експорту виробів столярних та теслярських 

будівельних деталей, доцільно проаналізувати експорт даних виробів за 

основними країнами-контрагентами за період 2015-2020рр. (рис.1.5.) [28, 29]. 

Найбільшим експортером паркетних виробів в 2015р. була Російська 

Федерація, обсяги експорту до якої в 2020р. зменшились в 2,1 разу. За 

досліджуваний період зросли обсяги експорту до Польщі – в 3,7 разу в 2020р. 

порівняно з 2015р. Також в 1,5 разу зросли обсяги експорту до Швеції [9].  
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Рис.1.5. Динаміка експорту виробів товарної позиції 4418 в 2015-2020 рр. за 

основними країнами-контрагентами, тис. дол. США  

 

На рис. 1.6 зображено структуру ринку паркету за основними 

виробниками даної продукції [4, 58]. Найбільшим виробником паркетних 

виробів є компанія «Tardex», якій належить більше 20% ринку, другу 

позицію займає фірма Bludwood з часткою 14%, третю – фірма Rico, якій 

належить 13% ринку. Значну частку ринку займають невеличкі компанії з 

часткою ринку менше 2%.  

 

 

Рис.1.4. Структура ринку паркету вітчизняного виробництва, % 

 

Отже, аналіз ринку паркету в Україні засвідчив, що обсяги експорту 

значно перевищують обсяги імпорту. У 2020 році експорт перевищував 
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імпорт у 4,6 разів. У 2020р. було експортовано виробів столярних та 

теслярських будівельних деталей у 1,3 разу більше ніж у 2015р. Відмічено 

також зростання імпорту даних виробів за період 2015-2020рр. у 2,2 разу.  

За досліджуваний період зросли обсяги експорту до Польщі – в 3,7 разу 

в 2020р. порівняно з 2015р., в 1,5 разу зросли обсяги експорту до Швеції. 

Найвагомішим виробником паркету є компанія «Tardex», якій належить 

більше 20% ринку.  

 

 

1.2. Вимоги до якості паркету 

З метою гармонізації вимог до якості будівельних виробів відповідно 

до європейського законодавства, в Україні прийнято Постанову № 1764 «Про 

затвердження Технічного регламенту будівельних виробів, будівель і 

споруд» від 20 грудня 2006р. [60]. Ця постанова має імперативний характер, 

тобто є обов’язковою до виконання. Чинний документ в Україні відповідає 

аналогічній Директиві  Ради  Європи  89/106/ЄЕС  від  21  грудня  1988 р., де 

зазначений ряд вимог, зокрема і до паркету, оскільки він належить до 

будівельних виробів.  Вимоги висуваються до: забезпечення безпеки життя і 

здоров'я людини; безпеки експлуатації; механічного опору та стійкості; 

пожежної безпеки. 

Підтвердження відповідності виробів вимогам Технічного регламенту 

здійснюється шляхом декларування виробником відповідності виробів із 

складенням декларації або шляхом сертифікації призначеним в 

установленому порядку органом з оцінки відповідності і видачею 

сертифіката відповідності.  

Декларування виробником відповідності паркетних виробів вимогам 

Технічного регламенту здійснюється з використанням одного з таких 

модулів: модуль A (внутрішній контроль виробництва) із застосуванням 

таких процедур: випробування органом оцінки виробу певного типу; 

випробування виробником виробу певного типу; модуль D (забезпечення 
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якості виробництва); сертифікація виробу органом оцінки здійснюється з 

використанням модуля B (перевірка виробу певного типу) в комбінації з 

модулем D (забезпечення належної якості виробництва) або модулем F 

(перевірка продукції). 

ДСТУ Б В.2.7-191:2009 «Будівельні матеріали. Вироби паркетні. 

Номенклатура показників» [16] встановлює номенклатуру показників якості 

паркетних виробів, в тому числі й паркетної дошки. 

Згідно з ДСТУ Б В.2.7-243:2010 «Вироби паркетні. Паркет планковий» 

паркет складається з паркетних планок, які залежно від профілю крайок 

підрозділяють на типи [17]: 

П1 – планки із гребенями І пазами на протилежних крайках і торцях; 

П2 – планки із гребенем на одній крайці І пазами на іншій крайці та 

торцях. 

Планки типу П1слід виготовляти правими і лівими в рівних кількостях. 

Планки типу П2 допускається виготовляти за узгодженням виробника зі 

споживачем. 

Залежно від рівня якості, породи деревини і обробки планки 

підрозділяють на марки А і Б. Паркет марки А застосовують для 

улаштування і ремонту підлог у громадських будинках івідповідних 

приміщеннях промислових підприємств, марки Б – для улаштування і 

ремонту підлог у житлових будинках. 

Форма, розміри планок і граничні відхилення від них повинні 

відповідати наведеним у табл. 1.1 [17]. 

Планки виготовляють відповідно до вимог стандарту за технологічною 

документацією, затвердженою у встановленому порядку, що включає норми 

питомої витрати деревини та енергії на виготовлення планок. Планки марки 

А слід виготовляти з деревини дуба і тропічних порід. 

Щільність деревини тропічних порід за вологості заготовок 25 % 

повинна бути не менше 600 кг/м3. 
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Таблиця 1.1 

Вимоги до якості паркету 

Показники Номінальний розмір Граничні відхили 

1 Товщина s 15(18) ±0,2 

2 Ширина із градацією через 5 ммb Від 30 до 90 ±0,2 

3 Довжина із градацією через 50 мм l Від 150 до 500 ±0,3 

4 Товщина шару зношування s(1) 7(10) ±0,1 

5 Висота паза s(2) 4; +0,2 

6 Товщина гребеня s(3) 4 –0,2 

7 Глибина паза b(1) 5 +0,3 

8 Ширина гребеня b(2) 4 –0,3 

9 Скіс грані за товщиною шару зношування α 3º ±30' 

10 Зменшення розміру нижньої частини 

планки з боку скосу шару зношування f 
0,5 ±0,1 

Примітка 1.Планки марки А виготовляють завдовжки від 200 мм до 500 мм.  

Примітка 2.Розміри, зазначені в дужках, установлені для планок із деревини хвойних порід.  

Примітка 3.Крайка шару зношування може бути без скосу.  

Примітка 4.Планки з деревини бука і берези завширшки більше 70 мм виготовляють за 

узгодженням виробника зі споживачем.  

 

Планки марки Б виготовляють із деревини дуба, бука, ясена, 

гостролистого клена, карагача, в'яза, ільма, каштана, граба, гледичії, білої 

акації, берези, звичайної сосни, сибірської сосни, корейської сосни, модрини, 

а також тропічних порід і модифікованої деревини з показниками 

експлуатаційних і фізико-механічних властивостей, що не поступаються 

деревині перерахованих порід. 

Планки зі звичайної сосни, сибірської сосни, корейської сосни слід 

виготовляти з радіальним розрізом деревини. Кут нахилу річних шарів на 

торці до лицьової сторони планки повинен бути не менше 45°. 

Відхили від форми планок не повинні перевищувати наведених у табл. 

1.2 [13, 15]. Шорсткість поверхні (найбільша висота нерівностей) R(z) не 

повинна бути більше: 250 мкм – на лицьових сторонах і поздовжніх крайках; 

400 мкм – на зворотному боці і торцевих крайках. Вологість деревини планок 

при відвантаженні споживачеві повинна бути (9 ±3) %. Під час роботи з 

виготовлення паркету планкового необхідно дотримуватись вимог 

НАПБА.01.001. 
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Таблиця 1.2 

Відхили Значення відхилів, мм 

Відхили від паралельності площин Не повинні перевищувати граничних 

відхилів за товщиною й шириною 

Відхили від перпендикулярності поздовжньої крайки 

й торця 
0,2 на довжині 100 

Відхили від площинності: 

- поздовжньої 0,6 на довжині 1000 

- поперечної 0,2 

 

За ступенем впливу на організм людини паркет планковий відноситься 

до малонебезпечних речовин і відповідає четвертому класу небезпеки. 

Ефективна сумарна питома активність природних радіонуклідів у 

сировині для виробництва паркету планкового відповідно до ДБН В.1.4-1.01 

не повинна перевищувати 370 Бк/кг [17]. 

Вимоги до безпеки паркету регламентуються Технічним регламентом 

будівельних виробів, будівель і споруд .  

Отже, основні вимоги щодо якості паркету регламентуються 

нормативними документами та Технічним регламентом будівельних виробів, 

будівель і споруд.  

 

 

1.3. Особливості проведення ідентифікаційної експертизи та 

митного оформлення паркету  

В діяльності митних органів, що пов’язана із здійсненням експертизи, 

можна виділити два напрямки: проведення експертизи під час митного 

контролю та митного оформлення, а також експертиза при здійсненні 

провадження в справах про порушення митних правил [11, 18].  

Порядок проведення ідентифікаційної експертизи паркету в митних 

цілях регламентується наказом Міністерства фінансів України від 02.12.2016  

№1058 «Порядок взаємодії структурних підрозділів та територіальних 

органів Державної фіскальної служби України із Спеціалізованою 
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лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час проведення 

досліджень (аналізів, експертиз)» [47].  

Процедура проведення експертизи будівельних матеріалів, до яких 

відноситься також паркет, може бути представлена декількома етапами, які 

взаємопов’язані між собою. 

На першому етапі митний орган повинен підготувати запит до 

Спеціалізованої лабораторії з питань експертизи та досліджень, підрозділи 

якої проводять експертизи та дослідження лише за направленнями митних 

органів [19]. 

На другому етапі здійснюється підготовка пакету документів на паркет, 

який підлягає дослідженню, зокрема: акт про вiдбiр зразкiв паркету; акт про 

проведення митного огляду; протокол про порушення митних правил (за 

наявності); МД; контракт на поставку; iнвойс; декларація про відповідність; 

технiчна або технологічна документація iз зазначенням відомостей про 

кiлькiсний та якісний склад, фiзико-хiмiчнi властивості, основні технологiчнi 

стадії виробництва та призначення (каталоги й паспортні дані на паркетні 

вироби фiрми-виробника, дозволи, маркувальні етикетки тощо). 

На третьому етапі здійснюється відбір зразків паркету митними 

органами. Норми взяття проб і зразків встановлено наказом Міністерства 

фінансів України [47]. Для проведення досліджень паркету зразки 

відбираються у кількості 0,5 м2/0,5 м2 досліджуваний і контрольний зразки. 

На наступних етапах (4-5) відібрані зразки під митних забезпеченням 

вiдправляють у СЛЕД Держмитслужби разом із ТСД та проводять 

дослідження. Метою ідентифікаційної експертизи зразків паркету може бути 

вирішення наступних питань: визначення коду гідно з УКТЗЕД, 

ідентифікація (визначення фізичної та хімічної структури і складу), а також 

сировини; перевірка достовірності даних, зазначених у сертифікаті про 

походження паркету. На заключному етапі експертом СЛЕД за результатами 

досліджень складається висновок та направляється до митного органу, що 

надсилав запит. 

В ході експертного дослідження паркету з метою його однозначної 
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класифікації згідно з УКТЗЕД проводиться визначення наступних 

показників. 

1. Належність паркету до певного виду (планковий, щитовий паркет і 

паркетна дошка, художній паркет, паркет із масиву, паркетні щити). 

2. Необхідно визначити з якого виду деревини виготовлено паркет (із 

листяних порід, таких як: дуб, клен, ясен, бук, береза, горіх; паркет з 

екзотичних порід дерева – ятоба, мсаса, мербау, кемпас, венге.). 

3. Визначення природи поверхневого покриття паркету: покритий 

полімерними ламінатами, олією чи спеціальними лакофарбовими 

матеріалами.  

Виходячи з вищевикладеного, можна зробити висновок, що 

ідентифікаційна експертиза паркету є важливою складовою його митного 

контролю та митного оформлення. 

Митне оформлення паркету здійснюється на підставі заповненої МД, 

тобто його декларування. Згідно положень МКУ, митному органу в пункті 

пропуску через державний кордон України подаються документи, що містять 

відомості про товари, достатні для їх ідентифікації та необхідні для 

прийняття рішення про пропуск їх через митний кордон України [41]. 

Основним методом митного контролю паркету є митний огляд, завдяки 

якому можна встановити відповідність фактично переміщуваного паркету 

тому, що заявлений до митного оформлення.  

Порядок проведення огляду затверджений наказом Міністерства 

фінансів України від 12.12.2012 № 1316 «Про затвердження Порядку 

проведення огляду та переогляду товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення» [41]. 

Оскільки паркетна дошка переміщувалась у митному режимі імпорту, 

варто зазначити, що імпорт (випуск для вільного обігу) – це митний режим, 

відповідно до якого іноземні товари після сплати всіх митних платежів, 

встановлених законами України на імпорт цих товарів, та виконання усіх 
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необхідних митних формальностей випускаються для вільного обігу на 

митній території України [31, 55]. 

У МКУ (стаття 75) визначено умови поміщення товарів у митний 

режим імпорту. Метою митного оформлення імпорту паркету, відповідно до 

статті 246 «Мета митного оформлення», є забезпечення дотримання 

встановленого законодавством України порядку переміщення товарів 

комерційного призначення через митний кордон України, а також 

забезпечення статистичного обліку ввезення на митну територію України. 

Митне оформлення імпорту паркету здійснюється в місцях 

розташування відповідних підрозділів митних органів протягом робочого 

часу, встановленого для цих органів. Відповідно до міжнародних договорів, 

митне оформлення  товарів у пунктах пропуску через державний кордон 

України здійснюється цілодобово (ст. 247 МКУ) [31]. 

Митне оформлення імпорту паркету передбачає виконання ряду 

митних формальностей, зокрема при його переміщенні автомобільним 

транспортом. Процедура виконання митних формальностей регламентуються 

наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 №631 «Про 

затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 

митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку 

єдиного адміністративного документа» [46].  

При імпорті паркету подавалась МД №UA100110/2021/719797 (додаток 

А) на бланку МД-2, також було подано форму МД-3, оскільки за МД 

оформлялось 3 найменування товарів та форму МД-6, що містить доповнення 

до деяких граф форми МД-2. Постановою Кабінету Міністрів України від 

21.05.2012 №450 «Питання, пов'язані із застосуванням митних декларацій» 

[36] затверджено форми МД, що використовуються при митному оформленні 

імпорту паркету. 

Процедура заповнення МД визначена наказом Мінфіну від 30.05.2012 

№651 «Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку 

єдиного адміністративного документа» [39]. 
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При імпорті паркету в Україну застосовуються заходи тарифного 

регулювання, які регламентуються Законом України «Про Митний тариф 

України» [56]  та Податковим кодексом України [37]. Зокрема, при імпорті 

паркету передбачено нарахування мита та ПДВ. Відповідно до Закону 

України № 674-IX від 04.06.2020 «Про Митний тариф України» [56], на 

зiбранi панелі для підлоги багатошарові, до яких відноситься паркет, 

передбачена повна та пільгова ставка мита 0% з 03.07.2020р. 

Відповідно до Міждержавної Угоди про вiльну торгiвлю мiж Україною 

та державами ЄАВТ, паркет, що ввозиться в Україну оподатковується 

ввізним митом за зменшеними ставками – % з 01.01.2021р., преференція по 

миту: "403". Паркет, що ввозиться в Україну та походить з країн ЄС, 

знаходиться у переліку зниження ввізних мит України, розрахованих по 

роках, передбачених Угодою про асоціацію між Україною та ЄС [64] – 0% 

з 01.01.2021 до 31.12.2021р. 

Законом України «Про зовнішньоекономічну діяльність» [55], 

встановлено, що частиною здійснення ЗЕД є переміщення суб’єктами товарів 

через митний кордон України, зокрема в режимі імпорту. 

Отже, митне оформлення імпорту паркету регламентують закони 

України, Постанови КМУ та  правові документи, які прийняті на виконання 

основних положень Митного Кодексу України. 
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РОЗДІЛ 2  

ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ПАРКЕТУ В МИТНИХ ЦІЛЯХ 

 

 

2.1. Організація, об’єкт та методи досліджень 

Об’єктом дослідження у виконаній випускній кваліфікаційній роботі є 

паркет, зокрема такий різновид паркетних виробів як паркетна дошка, що 

оформлялась за МД № UA100110/2021/719797 (додаток А) в режимі імпорту 

в Київській митниці – у ВМО №2 митного поста «Західний». В графі 31 МД 

задекларовано «Вироби столярні для підлоги багатошарові: паркетна дошка 

71,4x11,9x1,1 cм – 1000,560 м2; 71,4x11,9x1,2 cм – 1004,638м2. Шпон – дерево 

(дуб). Торговельна марка: Hain NaturBoden. Виробник: Hain Natur-Boden 

GmbH. Країна виробництва: EU – Європейський Союз». Всього за МД 

оформлялось 3 найменування товарів – паркетна дошка різних розмірів та 

виробників. 

 Товар №2 в графі 31 задекларований як: Вироби столярні для підлоги 

багатошарові: паркетна дошка 180x17,5x1,1cм – 15,120 м2; паркетна дошка 

180x17,5x1,1cм – 105,840 м2; паркетна дошка 75x12,5x1,2cм – 150,350 м2; 

паркетна дошка 180x17,5x1,1cм – 317,520 м2; паркетна дошка 75x12,5x1,2cм 

– 1,550м2. Шпон – дерево (дуб). Торговельна марка: Weitzer Parkett. 

Виробник: Weitzer Parkett. Країна виробництва: EU. 

Товар №3: Вироби столярні для підлоги багатошарові: паркетна дошка 

220x22x1,4cм – 261,360 м2. Шпон - дерево (дуб). Торговельна марка: НКS 

Виробник: НКS: EU. 

Згідно з ДСТУ 2186-93 «Деталі і вироби дерев'яні. Терміни та 

визначення» [12], паркетні вироби – це вироби з деревини для підлог 

житлових та громадських приміщень: паркет штучний, дошка паркетна, 

паркет щитовий, паркет щитовий художній, паркет мозаїчний та ін.  

Паркетна дошка, що оформлялась за МД  № UA100110/2021/719797 є  

традиційним підлоговим покриттям, що складається з трьох шарів 
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натуральної деревини. Внизу, зазвичай, йде дерево хвойних порід, а зверху – 

більш міцні види. Стандартна ширина паркетної дошки — від 13 до 21 мм, 

товщина варіюється від 7 до 23 мм, а довжина — від 1,2 до 1,27 м.  

Загальна схема досліджень випускної кваліфікаційної роботи наведена 

на рис.2.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.1. Загальна схема проведення досліджень паркету 

 

Формування висновків та внесення пропозицій щодо вдосконалення 

ідентифікаційної експертизи та митного оформлення паркету 

Ідентифікаційна експертиза паркету в митних цілях 
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імпорті паркету за 

МД 

Проведення експертизи при митному оформленні 

імпорту паркету, застосування її результатів 

 

Теоретичні аспекти ідентифікаційної експертизи та 

митного оформлення паркету 
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Паркетна дошка є повністю натуральним, екологічно чистим 

матеріалом. Вона поєднує в собі всі переваги деревини з легкістю монтажу і 

відновленням плаваючих підлог. Виготовляється паркетна дошка з лаковим 

або масляним покриттям та із замковим з’єднанням. Вона достатньо швидко 

та легко укладається і не потребує додаткових робіт. Виробництво паркетної 

дошки – це  результат високих технологій. Висока якість паркетних дошок, 

правильне укладання і догляд  є гарантією тривалого терміну служби такого 

покриття [20, 23]. 

Дубова паркетна дошка – одна з найпопулярніших на ринку, вона має 

яскраво виражену текстуру різних відтінків, в яких видно гілки та волокна; 

таке покриття виглядає фактурно в будь-якому інтер’єрі. Паркетна дошка з 

бука і клену також популярний варіант за доступною  ціною [5, 7, 57].  

У випускній кваліфікаційній роботі використано наступні методи 

досліджень. 

При аналізі ринку та митного оформлення паркету використано 

аналітичний метод. При проведенні ідентифікаційної експертизи паркету 

визначали його розміри та товщину за допомогою штангенциркуля, 

товщиноміра та лінійки [8]. 

За ДСТУ 4922:2008 «Лісоматеріали та пилопродукція. Методи 

визначення вологості» [14], визначали вологість паркетної дошки. Метод 

визначення  вологості за допомогою ємнісних вологомірів для пилопродукції 

доцільно застосовувати під час вимірювання вологості деревних матеріалів у 

діапазоні  вологості  від 6 % до 90 %,  з шорсткістю  поверхні не більше ніж 

250 мкм.  

Вологість вимірювали на середині ширини пласті пиломатеріалу на  

відстані не менше ніж 0,5 м від торців. Ділянки вимірювання не повинні  

мати видимих вад деревини (кори, сучків, смоляних кишеньок) і забруднень. 

Зносостійкість паркетної дошки характеризується здатністю її 

поверхневих шарів протистояти зношуванню. Паркетна дошка має досить 
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високу зносостійкість, яка прямо залежить від її твердості і об'ємної маси. 

Волога деревина більше схильна до зносу, ніж суха [24]. 

Таким чином, об’єктом досліджень обрано паркет, зокрема один із його 

різновидів – паркетну дошку, яка оформлялась в режимі імпорту за 

аналізованою МД №UA100110/2021/719797 в Київській митниці – у ВМО 

№2 митного поста «Західний». Паркетна дошка надійшла за контрактом 

№1810/ YSCT/2021 від 08.10.2021р. між ТОВ «ТОНТЕС» (м. Маріуполь, 

Україна) та фірмою «YONGKANG SUN CITY IMPORT AND EXPORT 

CO.,LTD» (Китай). За аналізованою МД оформлялась паркетна дошка 

провідних європейських виробників – Hain Natur-Boden GmbH (Німеччина), 

Weitzer Parkett (Австрія) та НКS (Німеччина). Митне оформлення 

здійснювалось в Київській митниці ДМСУ, у ВМО №2 митного поста 

«Західний».  

 

   

2.2. Товарознавча оцінка асортименту паркету  

Покриття для підлоги відіграє важливу роль у побуті вітчизняних 

споживачів. Одним з основних видів такого покриття сьогодні є паркет. Для 

тих, хто віддає перевагу в інтер'єрі приміщення максимально натуральним 

матеріалам, найкращим чином підійде паркет, що виготовляється з міцних 

сортів деревини. На ринку він представлений в декількох різновидах. Для 

естетів призначений штучний паркет, з якого можна викладати складні 

візерунки. Для аскетів підійде масивна дошка довжиною 2-2,5 метра і 

шириною 12-20 см [58]. 

Підлога з дерева має ряд переваг: довговічність, естетичність, 

натуральність, гігієнічність, екологічність тощо. Текстура деревини, створена 

природою, не піддається впливу часу і дерев`яний паркет багато років радує 

людське око. Популярність сучасного паркету пояснюється також тим, що 

він має багато різновидів [59, 68-70]. 



 23 

Для виготовлення паркету в основному використовують такі породи як: 

дуб, ясень, граб, береза, морений дуб, клен, бук, черешня. Крім традиційних 

порід дерев, є також паркет з тропічних порід: бамбук, акажу, мербау, 

махагані, белау, мерсава та ін., які проростають в Африці та Cхідній Азії [4]. 

Штучний паркет – окремі планки, на крайках яких є паз і гребінь. 

Розміри планок можуть змінюватися у відносно широких межах: довжина 

150-500 мм (з кроком 50 мм), шириною 30-90 мм (з кроком 5 мм) та 

товщиною 15-20 мм. Відповідно до європейських стандартів, виробники 

поділяють паркет на 4 класи. Клас Select представляє собою відбірний 

матеріал зі структурою й відтінками, які не мають помітних відмінностей. 

Паркетні планки не допускають заболоні, сучків тощо. Клас Natur має колір, 

заданий звичайним ростом дерева. Тут не допустимі великі розбіжності 

структури та кольору. Паркетні планки класу Gestr допускають тверду 

заболонь, здорові сучки, які зрослися і не виступають групами. Колір і 

структура планок класу Rustical відрізняється різнобарвністю відтінків. Клас 

паркету визначає ціну [58].  

Масивний паркет виготовляється з масиву дерева, є цілісним 

елементом, який досить дорогий за ціною, що пов’язано з його 

експлуатаційними властивостями: таке покриття буде служити дуже довго. 

Масивний паркет відрізняється від штучного розмірами, оскільки по довжині 

може досягати декількох метрів, це, власне, дошки шириною від восьми 

сантиметрів і товщиною 15 мм [70, 71]. 

Паркетна дошка відрізняється від штучного паркету своїми розмірами. 

Довжина її складає 600-2500 мм, ширина 65-200 мм. Цей вид паркетної 

продукції є найвишуканішим матеріалом для дерев’яної підлоги. Паркетна 

дошка поєднує переваги штучного паркету (міцність, довговічність) і дошки 

(технологічність). На відміну від масивної дошки, де робочий матеріал 

складається повністю з цільного дерева, паркетна дошка, в основному, 

виготовляється з різних порід дерев. Її верхній шар навантажується якісним 

деревом, а середні частини – змішаними, більш дешевими деревними 
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компонентами. Залежно від кольору лицьового покриття людина може 

вибрати бажану для укладання паркетну дошку – від екзотичного (з 

використанням американського горіха, бразильського тика, вишні, махагона, 

бука) до більш простого стилю (дуб, ясен і т. д.) [33].  

В табл. 2.1 наведено порівняльну характеристику паркетної дошки 

різних виробників. 

Таблиця 2.1 

Товарознавча оцінка паркетної дошки різних виробників 

Дані 

маркування 

та показники 

Зразок №1 Зразок №2 Зразок №3 Зразок №4 Зразок №5 

     
 Фірма-

виробник 

King Floor Ekoparket Tarkett Brandwood ELL WOOD 

Країна-

виробник 

Сербія Україна Фінляндія Китай Україна 

Кількість в 

кв. м 

2,65 2,65  2,65  2,65   2,65 

Маса нетто, 

кг 

 8  8  8 8 8 

 Порода 

деревини, 

сорт 

 Дуб балтика  Дуб select  Дуб рустик  Дуб Дуб орегано  

Розміри, мм 2283x194x13,2 2283x194x13,2 2283x194x13,2 2283x194x13,2 2283x194x13,2 

Товщина, мм 13,2 13,2 13,2 13,2 13,2 

Вологість, % 10,0 9,0 8,0 11,0 9,0 

Фінішне 

покриття 
лак лак лак лак олія УФ 

 

Як свідчать дані табл. 2.1, найменшу вологість має паркетна дошка 

фірми Tarkett (Фінляндія), найбільшу – фірми Brandwood (Китай). Верхній 

шар досліджуваної паркетної дошки – дуб різного сорту – рустик, орегано, 

select. Для фінішного покриття використано лак, окрім паркетної дошки 

фірми ELL WOOD (Україна), яка використовує масло.  

Щитовий паркет отримав свою назву із-за форми, функціональних 

особливостей і відповідного методу укладання (табл.2.2). Паркетний щит 

складається із двох шарів. Основу виготовлено із низькосортної деревини, а 
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верхній шар – з  цінних порід. Паркетні щити можуть бути різних розмірів. 

Кожен такий щит – це багатошарова дерев’яна конструкція, що має 

фундамент-основу і лицьову поверхню [32, 35].  

Таблиця 2.2 

Товарознавча оцінка щитового паркету 

Показник 

 

 

Зразок №1 

 

Зразок №2 

 

Зразок №3 

 

Зразок №4 

 

Зразок №5 

 
Адреса 

виробника 

ТОВ "ВУД 

УКРАЇНА" 

м. Київ, 

Обо-

лонський 

пр-т, 26, оф. 

398 

ПП "ФАБРИКА 

"СВІТ ДЕРЕВА" 

м. Харків, вул, 

Конєва, буд. 1-А 

ТОВ "БФ 

ПАРКЕТ"  

м. Київ, вул, 

Ярославів 

Вал, буд. 38 

 

ТОВ "АРТ 

ВУД 

ПАРКЕТ" 

04107, м. Київ, 

Нагірна, 10 

ТОВ "АРТІС 

АРБОР" 

м. Рівне, 

Мазепи, буд. 

4А/6, оф. 411 

Торговельна 

марка  

Brand 

Wood 

Mod-Parket 

 

Rico 

 

Art wood 

 

Art wood 

 

Умовне 

позначення  

Тип: ПЩ 1 

  

Тип: ПЩ 1 

 

Тип: ПЩ 3 

 

Тип: ПЩ 4 

 

Тип: ПЩ 2 

Розміри, мм 630х630х15 540х540х15 825х825х16 710х710х16 680x680x17 

Кількість щитів 

в шт та м2 
2 /0,4 2 /0,3  2 /0,7  2 /0,5  2 /0,4  

Порода 

деревини  
Дуб Дуб Дуб Дуб Дуб 

Товщина 

планок, мм 
6  5,5 8  4 7,5 

Вологість 

деревини, % 
14 10 7 9 9 

 

Як бачимо з табл. 2.2, українські виробники виготовляють 

різноманітний щитовий паркет, різних розмірів та типів. Найбільшу 

вологість має щитовий паркет торговельної марки Brand Wood – 14%, а 

найменшу – фірми Rico (7%). Найменша товщина планок у паркету 

торговельної марки Art wood – 4 мм, найбільша – у Rico – 8 мм. 

Художній паркет характеризується тим, що більшість його елементів 

має різну форму. За рахунок підбору кольору, породи деревини викладається 

художній орнамент або рисунок. Можна отримувати цілі картини на підлозі, 

які називаються палацовим паркетом. Це найбільш складний у виготовленні 

вид паркету [23].  
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Паркетна дошка від різних виробників має певні особливості (рис. 2.2).  

Паркетна дошка «Upofloor» виготовляється з натуральної деревини і 

завжди відповідає стандартам екології. Особливістю паркетної дошки 

Upofloor є можливість укладання підлоги без використання клею або 

спеціальних інструментів. При цьому створюється щільне і точне з'єднання. 

Паркетна дошка «Upofloor» виготовляється з різних порід деревини, завдяки 

цьому пропонується великий вибір кольорів. Крім типових порід: клена, 

дуба, вишні компанія  виготовляє паркетну дошку з екзотичних порід: 

кемпас, венге, тик, зебрано.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2.  Особливості паркетних дошок різних виробників 

 

Паркетна дошка «Teka» виготовляється з використанням унікальних і 

рідкісних порід деревини. Крім відомих порід, таких як тик, кемпас, мербау, 

в асортименті продукція з порід іроко, папільон, палісандр. 

Особливості паркетних дошок різних 

виробників 

«Upofloor» 

(Фінляндія) 

Відрізняється великим вибором порід 

деревини (традиційних, екзотичних), 

великою кількістю сортувань в межах 

окремо взятої породи (селект, натур, вілла, 

рустик). 

«Parla» (Фінляндія) 
Відрізняють великі розміри по ширині 

планок, а також невисока ціна 

«Teka» (Німеччина) 

Виробляється в Індонезії з екзотичних 

(місцевих) порід деревини, відрізняється 

широким вибором кольорів дошки, а також 

невисокою ціною при гарній якості. 

«Barlinek» (Україна) Виготовляється з  різних екзотичних порід 

дерева, відрізняється незвичайним 

кольором, який виходить в результаті 

вибілювання, моріння або інших методів 

додаткової обробки. 
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Паркетні дошки вітчизняного виробника «Barlinek» відрізняються 

різною довжиною ламелей верхнього шару, для якого характерні натуральні 

властивості деревини. Лицьова поверхня дошки покрита екологічно чистим 

акриловим лаком, який наноситься та закріплюється під дією 

ультрафіолетових променів у виробничих умовах. Паркетна дошка «Barlinek» 

(Україна)  забезпечує високу термічну та акустичну ізоляцію, має значну 

стійкість до деформацій та механічних пошкоджень [4, 34].  

Фінська компанія «Tarkett» виробляє різні види паркетної дошки. В 

асортименті даної  фірми класичні варіанти підлогового покриття з дуба, 

бука, клена, мербау. Паркетна дошка  виготовляється з різноманітними 

варіантами обробки поверхні.  

Як зазначалось в питанні 2.1, за МД №UA100110/2021/719797 

оформлялась паркетна дошка провідних європейських виробників – Hain 

Natur-Boden GmbH, Weitzer Parkett та НКS.Дамо коротку характеристику 

паркетних виробів даних підприємств. 

Німецька компанія HAIN нараховує більше 100 років історії обробки 

деревини. До особливостей і переваг паркету HAIN можна віднести 

безпосередній контакт з деревом, дифузний, який означає, що покриття дихає 

та врівноважує дію клімату, має надзвичайно міцну поверхню, здатність до 

регенерації, запобігає алергії, має масляне покриття, антистатична поверхня 

зменшує пил у повітрі.  

Паркетні вироби HAIN мають широку палітру природних відтінків. У 

виробництві використовується 100% натуральна сировина з природними 

гіпоалергенними властивостями, екологічне натуральне масло для обробки 

поверхні. Діапазон розмірів паркету – 11 мм, 15 мм, 20 мм до 5000 мм, 

товщина робочого шару – 4 мм.  

Weitzer Parkett – австрійський виробник паркету, компанія знаходиться 

у сімейній власності сім поколінь. У виробництві використовується лише 

європейська стійка деревина, а вся продукція відмічена еко-знаком «Голубий 

ангел». З моменту освоєння виробництва тришарового паркету Weitzer 
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Parkett пропонує повний асортимент паркетної продукції та нестандартні 

функціональні можливості, наприклад «тихий паркет», паркет, що не 

потребує догляду, «здоровий» паркет. 

Завдяки революційній технології паркет Weitzer Parkett  зберігає блиск,  

не втрачає краси, при цьому не потрібно додаткових зусиль та догляду. 

«Здоровий» паркет створює оптимальні умови для комфортної 

атмосфери і підходить для алергиків; використовуються лише натуральні 

матеріали і компоненти, поверхні просочуються натуральним маслом. 

«Тихий» паркет виробництва Weitzer має міцне з’єднання основи та 

паркету, що надає конструкції компактного вигляду. В результаті клеєний 

тихий паркет в три рази легше ламінату [57]. 

Мануфактури  HKS відомі в Німеччині з ХІХ століття. В теперішній 

час компанія є одним з лідерів на європейському ринку паркету. Німецький 

паркет HKS відрізняється високою якістю, надійністю, різноманітністю 

стильових рішень. В якості матеріалу для виготовлення паркету виробник 

вибрав деревину міцного і довговічного дуба. Текстурні узори цього дерева 

дозволяють робити кожне покриття унікальним і неповторним. Значним 

попитом користується бренд «Krugers», який відрізняється м’якістю та 

натуральністю відтінків з повним збереженням природного малюнка дерева.  

Компанія «HKS» пропонує вибір з декількох варіантів паркетної 

дошки. Це тришаровий паркет, який повністю виготовляється з масиву дуба, 

більш економічний двошаровий паркет «Twinface», верхня частина якого 

також зроблена з натурального дуба; інженерний паркет, який складається з 

двох або трьох шарів міцної деревини [34]. 

Обробка паркетної дошки маслом є найекологічнішим рішенням для 

дерева. Для обробки використовується спеціальний склад з натуральних 

масел, бджолиного воску і природних смол. Масляне покриття на поверхні 

паркетної дошки надає деревині м’якості і красивого тону. Для масляної 

обробки використовується масло, виготовлене заводом Woodcare (WOCA) в 
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Данії. Уже більше 30-ти років продукція під маркою WOCA широко 

використовується в Європі та США [33]. 

Отже, паркетну дошку виготовляють як вітчизняні, так і закордонні 

виробники, при цьому в кожного виробника великий вибір порід деревини 

(традиційних, екзотичних) і сортувань в межах кожної породи (селект, натур, 

рустик і т.д.), характерні для кожного виробника габаритні розміри (по 

довжині і ширині) і лакове покриття, та, як наслідок, широкий діапазон цін на 

паркетну дошку, що дозволяє оптимально її підібрати для кожного покупця.       

Паркетна дошка має ряд переваг порівняно з іншими видами 

підлогових покриттів.  Даний  матеріал приємний на дотик, добре поглинає 

звук. Паркетна дошка є досить міцною, довговічною, вологостійкою і добре 

переносить перепади температур, при правильному укладанні і належному 

догляді має термін служби до 25 років. 

За МД № UA100110/2021/719797 в режимі імпорту оформлялась 

паркетна дошка німецьких компаній «HAIN Natur-Boden GmbH» та «НКS», а 

також австрійського виробника «Weitzer Parkett». В теперішній час ці 

компанії є лідерами на європейському ринку паркету і мають історію понад 

100 років. Паркет даних виробників відрізняється високою якістю, 

надійністю, різноманітністю стильових рішень. В якості матеріалу для 

виготовлення паркетної дошки використовується деревина міцного і 

довговічного дуба, що має широку палітру природних відтінків. У 

виробництві використовується 100% натуральна сировина з природними 

гіпоалергенними властивостями та екологічне натуральне масло для обробки 

поверхні. 

 

 

2.3. Ідентифікаційна експертиза паркету та оформлення її 

результатів 

Для проведення ідентифікаційної експертизи паркету необхідно обрати 

показники та методи їх визначення. Номенклатура показників для окремих 
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паркетних виробів регламентується ДСТУ Б В.2.7-191:2009 «Вироби  

паркетні. Номенклатура показників» [16]. Відповідно до вимог даного 

стандарту, деякі показники є спільними для всіх паркетних виробів, деякі 

визначені для певних видів, зокрема для паркетної дошки показниками якості 

є вологість, шорсткість поверхні, прогин (осідання), границя міцності на 

статичний вигин, пожолобленість, термін служби лакофарбового покриття, 

товщина лакофарбового покриття, границя міцності клейового з’єднання.  

Властивості паркетної дошки  залежать від фізичних показників – маси, 

міцності, щільності, деформаційних та теплофізичних характеристик 

деревини [7]. 

        Необхідно звернути увагу на такий параметр, як твердість і щільність 

деревини. Чим вищий цей показник, тим менше паркет продавлюється від 

вагою меблів, техніки, підборів. Однак, чим вище його щільність, тим 

більше ризик того, що паркет деформується, якщо не дотримуватися 

оптимального температурного режиму та рівня вологості  в приміщенні.  

При проведенні ідентифікаційної експертизи важливо визначити 

вид деревини, з якої зроблено паркетну дошку. Якість паркетної дошки 

залежать, в першу чергу, від сорту деревини. Хороша  паркетна дошка 

повинна бути виготовлена з твердої деревини з найменшим лінійним 

розширенням [20].   

Необхідно знати, що дуб – найстабільніша і найтвердіша деревина. 

Вона легко переносить зміну вологості та має мінімальний ризик появи 

щілин і тріщин (табл. 2.3).  Дуб вважається найбільш стійкою до гниття з 

усіх листяних порід завдяки високому вмісту в деревині дубильних речовин. 

Ясен за своїми властивостями близький до дуба.  Він має 

строкатіший вигляд, з виразними волокнами і різкими кольоровими 

градієнтами. 

Горіх – найстабільніша при експлуатації екзотична порода. 

 Деревина горіха відносно м'яка, рясніє гілками. Бук – дуже примхлива 

порода, яка погано реагує на вологість. Має слабко виражену текстуру.   
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Таблиця 2.3 

Порівняльне дослідження якості паркетної дошки із різних видів 

деревини  

 

 

Порода 

деревини 

Показники якості  

 

Вологість, 

% 

 

Щільність 

кг/м³ 

Ударна 

в’язкість 

кДж/ м² 

 

Колір ядра 

 

Текстура  

Вміст 

дубильних 

речовин  

% 

Дуб 8-10 690 80–82 жовто-

коричнева 

тонка, 

тверда 

10 -20 

  Бук 31 360 70 червонувато-

бура 

тверда, 

ніжна 

8 

Горіх 

європейський 

12 600 66 зеленувато-

сіра 

тверда 2,9 

Сосна 10 180 53 червоно-

коричнева 

м’яка 5 

Ясен 23 690 61,9 ясно-бура тверда Відсутні 

 

Європейський клен – м’яка порода, яка сильно реагує на перепади 

вологості.  Канадський клен набагато твердіший, щільніший і міцніший.   

Паркетна дошка із сосни міцна, легка, зручна в обробці. Крім того, 

через високий вміст смоли деревина дуже стійка до гниття і впливу 

атмосферних явищ. М’яка структура деревини дозволяє легко вбирати різні 

барвники [34, 65].  

З метою проведення ідентифікаційної експертизи для визначення 

показників було проаналізовано діючі нормативні документи, зокрема ДСТУ 

2148-93 «Пилопродукція. Терміни та визначення» [17], ДСТУ Б В.2.7-

191:2009 «Вироби  паркетні. Номенклатура показників» [18], ДСТУ Б В.2.7-

243:2010 «Вироби паркетні. Паркет планковий» [19], а також враховано 

вимоги Технічного регламенту будівельних виробів, будівель і споруд [60], 

який регламентує вимоги до безпеки паркетних виробів. 

Для проведення ідентифікаційної експертизи паркетної дошки, яка 

оформлялась за МД, рекомендовано використовувати показники та методи, 

наведені в табл. 2.4.  
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Таблиця 2.4 

Критерії, показники, засоби та методи для проведення ідентифікаційної 

експертизи паркетної дошки 

Критерії та показники Методи Засоби 

1 2 3 

Повнота маркування Аналітичний Технічний регламент будівельних 

виробів, будівель і споруд, 

маркування 

 Розміри, мм Вимірювальний  ДСТУ Б В.2.7-191:2009, технічні 

характеристики на продукцію 

Колір Аналітичний Маркування, продукція 

Вид деревини Аналітичний ДСТУ Б В.2.7-243:2010,маркування, 

продукція 

Вологість Вимірювальний ДСТУ 4922:2008 

Тип поверхні Аналітичний Маркування, технічні характеристики 

на дану продукцію 

Фінішне покриття Аналітичний Маркування, технічні характеристики  

Селекція Аналітичний Маркування, технічні характеристики 

Дизайн  Аналітичний Маркування, технічні характеристики  

 Товщина  Вимірювальний ДСТУ Б В.2.7-243:2010 

 Шорсткість поверхні, мкм Вимірювальний ДСТУ Б В.2.7-191:2009  

 

Головний показник якості паркетної дошки – її вологість. Паркетна 

дошка повинна містити від 8 до 10%  вологи не більше. Щоб покриття 

прослужило багато років, товщина паркету для підлоги повинна бути не 

менше 11-16мм. Якщо плашки будуть тонкими, то термін їх служби 

скоротиться як мінімум в два рази, тоді як більш товстий паркет втратить 

щодо показників еластичності [69]. 

Для проведення ідентифікаційної експертизи було обрано 4 зразки 

паркетної дошки трьох виробників, що оформлялась за аналізованою МД 

№UA100110/2021/719797, зокрема паркетна дошка німецьких виробників 

«HAIN Natur-Boden GmbH» (зразок №1), «НКS» (зразок №4), а також 

австрійського виробника «Weitzer Parkett» (зразки №2 та №3).   

Для досліджень обрано паркетну дошку різних розмірів, сировина для 

виготовлення – дуб, нижній шар – піхта, середній – сосна. Товщина 

паркетної дошки – від 11 до 14 мм, всі види мають селекцію – рустик. 

Результати ідентифікаційної експертизи наведено в табл. 2.5. 
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Таблиця 2.5 

Результати ідентифікаційної експертизи паркету 

 
Дані маркування та 

показники 

Зразок №1 Зразок №3 Зразок №4 Зразок №5 

    

1 2 3 4 5 

 Фірма-виробник Hain Natur-

Boden GmbH 

Weitzer 

Parkett 

Weitzer Parkett НКS 

Торговельна марка Hain Natur-

Boden  

Weitzer 

Parkett 

Weitzer Parkett НКS 

Країна-виробник Німеччина Австрія Австрія Німеччина 

Назва паркетної дошки Hain Pearl 

Grey oiled 

 

Weitzer 

Parkett Oak 

Classik S 

Weitzer Parkett 

Comfort Plank 

Oak Kaschmir 

НКS Krugers 

Конструкція тришарова 

паркетна 

дошка 

двошарова 

паркетна 

дошка  

тришарова 

паркетна 

дошка 

тришарова 

паркетна 

дошка 

Розміри, мм 714x119x11 750x125x12 1800x175x11 2200x220x14 

Колір світлий  темний світлий світлий 

Вид деревини дуб дуб дуб дуб 

Вологість, % 8,0 8,0 8,0 9,0 

Тип поверхні блашована блашована блашована блашована 

Фінішне покриття масло лак лак масло 

Селекція рустик  рустик рустик рустик 

Дизайн 
односмуго-

вий 
двосмуговий односмуговий  

Товщина, мм 11,0 12,0 11,0 14,0 

Шорсткість поверхні, 

мкм 
700 750 750 700 

 

Як свідчать результати експертизи, найбільшу товщину має паркетна 

дошка виробництва НКS – 14 мм, найменшу – дошка торговельної марки 

Hain Natur-Boden та зразок №4 Weitzer Parkett – 11 мм. За показником 

вологості майже всі зразки мають значення 8%, окрім зразка №4 – паркетної 

дошки фірми НКS (9%). 

Всі види паркетної дошки мають блашовану поверхню. Блашована 

паркетна дошка – одна з найпопулярніших тенденцій у виробництві паркету 
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за останні роки. Блашована підлога – підлога з твердої деревини, яку штучно 

зістарили за допомогою металевої щітки. Легка обробка може допомогти 

поліпшити текстуру деревини та створити ще більше індивідуальності. В 

результаті виходить рельєфна підлога з класичним красивим зістареним 

виглядом. Блашування дошки зазвичай виконується на деревині більш 

високого рівня за шкалою твердості Янка, а також де є виразна текстура 

масиву. Найкращі породи дерева для такої обробки – масивна дошка дуб, 

ясен, горіх, венне, модрина. Блашована дубова паркетна дошка служить 

довше і вимагає меншого догляду (наприклад, шліфування) [33]. 

Згідно з проведеними дослідженнями зразків товару, представленого до 

митного оформлення згідно МД №UA100110/2021/719797 встановлено, що: 

1) надані на дослідження зразки за зовнішнім виглядом, кольором та 

видом сировини являють собою багатошарову паркетну дошку; 

2) зразки за визначеними характеристиками не суперечать текстовому 

опису товару, наведеному у гр. 31 МД №UA100110/2021/719797.  

За результатами експертизи зразків виробів столярних для підлоги 

багатошарових: паркетної дошки розмірів 2200x220x14 мм; шпон – дерево 

(дуб); торговельна марка: НКS підтверджено код згідно з УКТЗЕД – 

4418750000. 

В результаті проведених досліджень встановлено, що за визначеними 

показниками фізичних властивостей, вологістю та розмірами зразки 

паркетної дошки не суперечать інформації, зазначеній в графі 31 МД, про що 

засвідчено в акті експертизи (додаток Б). 

Отже, результати проведеної ідентифікаційної експертизи паркетної 

дошки, що оформлялась за МД №UA100110/2021/719797 виробництва 

«HAIN Natur-Boden GmbH» та «НКS» (Німеччина), а також австрійського 

виробника «Weitzer Parkett» засвідчили відповідність отриманих даних 

вимогам НД та даним, наведеним на маркуванні, в товаросупровідній 

документації та відповідають опису графи 31 МД №UA100110/2021/719797. 
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РОЗДІЛ 3 

МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ ПАРКЕТУ 

 

 

3.1. Визначення коду паркету згідно з УКТЗЕД  

Для правильного визначення коду паркету згідно з УКТЗЕД 

скористаємось описом даного товару, який зазначений у графі 31 МД № 

UA100110/2021/719797 (додаток А), де вказується комерційна і фірмова 

назва товару, відомості про товар, які дають можливість однозначно 

класифікувати його кодом, вказаним у графі 33 аналізованої МД: «Вироби 

столярні для підлоги багатошарові: паркетна дошка 71,4x11,9x1,1 cм –1000, 

560 м2; 71,4x11,9x1,2 cм – 1004, 638м2. Шпон – дерево (дуб). Торговельна 

марка: Hain NaturBoden. Виробник: Hain Natur-Boden GmbH. Країна 

виробництва: EU – Європейський Союз». Аналогічний опис мають також 2 

інші товари, – тобто це також паркетна дошка, що має інші розміри, 

виробниками якої є компанії Weitzer Parkett (Австрія) та НКS (Німеччина).   

Проаналізуємо правильність визначення коду згідно з УКТЗЕД 

паркетної дошки, що оформлялась за МД № UA100110/2021/719797 (додаток 

А) і надійшла на митну територію України за контрактом №1810/ YSCT/2021 

від 08.10.2021р. (додаток В) між ТОВ «ТОНТЕС» (м. Маріуполь, Україна) та 

фірмою «YONGKANG SUN CITY IMPORT AND EXPORT CO.,LTD» 

(Китай).   

Перш за все, визначаємо розділ, в якому класифікується паркетна 

дошка – розділ IX «Деревина i вироби з деревини; деревне вугілля; корок та 

вироби з нього; вироби iз соломи, альфи та інших матерiалiв для плетіння; 

кошикові та інші плетені вироби». Далі в межах розділу визначаємо товарну 

групу – 44 «Деревина i вироби з деревини; деревне вугілля» (табл. 3.1) [38]. 

Далі за описом визначаємо товарну позицію – 4418 – вироби столярні 

та теслярські будiвельнi деталі, включаючи пористі дерев’яні панелі, зiбранi 

панелі для підлоги, ґонт i дранку для покрівель.  
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Відповідно до приміток до товарної позиції 4410, деревостружкова 

плита – плоский виріб різної довжини, ширини та товщини, виготовлений 

шляхом пресування або екструзії. Деревостружкова плита агломерується 

доданням органічної зв’язувальної речовини, переважно термореактивною 

смолою, яка складає не більше 15 % від маси плити [50]. 

Таблиця 3.1  

Класифікація паркету згідно з УКТЗЕД 

Розділ IX (44-46) Деревина i вироби з деревини; деревне вугілля; корок та вироби з 

нього; вироби iз соломи, альфи та інших матерiалiв для плетіння; 

кошикові та інші плетені вироби 

Група 44 Деревина i вироби з деревини; деревне вугілля 

Код Опис коду 

4418 Вироби столярні та теслярські будiвельнi деталi, включаючи 

пористi дерев'янi панелi, зiбранi панелi для пiдлоги, ґонт i дранку для 

покрiвель: 

 

[44187] - зiбранi панелi для пiдлоги: 

441873 - - з бамбука або принаймнi з лицевим шаром (шаром зношення) iз 

бамбука: 

4418731000 - - - для мозаїчної пiдлоги 

4418739000 - - - інші 

4418740000 - - інші, для мозаїчної підлоги 

4418750000 - - iншi, багатошарові 

4418790000 - - інші 

 

В примітках до товарної позиції 4418 вказано, що до неї включаються 

дерев’яні вироби, включаючи вироби дерев’яні мозаїчні чи інкрустовані, які 

використовують у будівництві будь-яких споруджень і т.д., як у складеному, 

так і розібраному вигляді (наприклад, виготовлені із шипами, пазами, 

шипами типу “ластівкін хвіст” чи іншими аналогічними з’єднаннями для 

складання) незалежно від того, чи мають вони такі металеві деталі як петлі, 

замки і т.п. 

Вироби цієї товарної позиції можуть виготовлятись із звичайної 

деревини або з деревностружкових або подібних плит, деревноволокнистих 

плит, шаруватої або пресованої деревини. 

Термін «вироби столярні» стосується більше будівельних виробів 

(таких як двері, вікна, ставні, сходи, дверні чи віконні рами), тоді як термін 
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«вироби теслярські» застосовується до дерев’яних виробів (таких як балки, 

крокви і розпірки покрівлі), які використовують як конструкційні елементи 

чи у процесі зведення опор, риштувань і т.д., і включає опалубку для 

бетонування.  

До цієї товарної позиції також включаються суцільні блоки, планки, 

 фриз і т.д., зібрані в підлогові панелі (включаючи паркетні панелі) або щити, 

з окантовкою або без неї. Також до цієї товарної позиції включають підлогові 

панелі або щити, що складаються з блоків, планок, фризу тощо, зібраних на 

підкладці з одного або більше шарів деревини, відомих як “шаруваті” 

паркетні підлогові панелі. Верхній шар (шар зношення), як правило, 

виготовлений з двох або більше рядів планок, що складають панель. Ці 

панелі чи щитки можуть бути шпунтовані по краях для полегшення 

складання. 

В товарній позиції 4418 визначаємо підпозицію паркетної дошки 

[44187] – зiбранi панелi для підлоги [63] . 

Наступний рівень деталізації – товарна категорія та підкатегорія. 

Відповідно до МД №UA100110/2021/719797 (додаток А), задекларований 

товар як: вироби столярні для підлоги багатошарові: паркетна дошка, тому в 

товарних підкатегоріях знаходимо код 4418750000 – iншi, багатошарові. 

За результатами експертизи також додатково було встановлено, що 

зразки паркетної дошки тришарові і за своєю структурою відносяться до 

паркетних багатошарових виробів.  

Отже, відповідно до проведеного аналізу класифікації згідно з 

УКТЗЕД, текстового опису графи 31 МД № UA100110/2021/719797, а також 

додаткової інформації, отриманої в результаті проведеної експертизи об’єкта 

досліджень, встановлено його код згідно з УКТЗЕД – 4418750000 – вироби 

столярні для підлоги інші, багатошарові. 
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3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

на паркет 

За аналізованою МД №UA100110/2021/719797 оформлялась паркетна 

дошка різних розмірів; шпон – дерево (дуб) торговельних марок: Hain Natur 

Boden (Німеччина), Weitzer Parkett (Австрія) та НКS (Німеччина). Всього за 

МД оформлялось 3 найменування товарів. 

 Паркетна дошка надійшла на митну територію України за контрактом 

№1810/YSCT/2021 від 08.10.2021р. між ТОВ «ТОНТЕС» (м. Маріуполь, 

Україна) та фірмою «YONGKANG SUN CITY IMPORT AND EXPORT 

CO.,LTD» (Китай), умови поставки СІР  – м. Київ, Україна (додаток В).  

Умови поставки СІР ("перевезення та страхування оплачені до…") [21] 

означають, що продавець фірма «YONGKANG SUN CITY IMPORT AND 

EXPORT CO.,LTD» доставить товар у вказане місце призначення. Крім 

цього, компанія зобов'язана сплатити витрати, пов'язані з перевезенням 

товару до названого пункту призначення. За умовами CIP на компанію 

«YONGKANG SUN CITY IMPORT AND EXPORT CO.,LTD» також 

покладається обов'язок по забезпеченню страхування від ризиків втрати і 

пошкодження товару під час перевезення на користь покупця ТОВ 

«ТОНТЕС» (м. Маріуполь, Україна. Продавець укладає договір страхування і 

оплачує страхові внески. За умовами СІР на фірму «YONGKANG SUN CITY 

IMPORT AND EXPORT CO.,LTD» покладається обов'язок по митному 

очищенню товару для експорту.  

У другому підрозділі графи 20 зазначається літерний код країни, на 

території якої міститься географічний пункт доставки паркетної дошки, через 

пропуск його назва – UA, Київ. 

За МД №UA100110/2021/719797 оформлялась паркетна дошка трьох 

виробників, зазначених вище, відповідно в графі 5 зазначена кількість 

товарів, що оформлялись за МД – 3.  В графі 3 – форми зазначено «1/2», 

тобто подано МД-2, а також 1 форма МД-3 і одна форма МД-6. 
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За умов поставки СІР основою для розрахунку митної вартості 

паркетної дошки є ціна договору в іноземній валюті (USD) [27].  

МВ = ФВ х Кв                                                                         (3.1), 

де МВ – митна вартість; 

ФВ – фактурна вартість; 

Кв – курс валюти. 

Курс перерахунку долара США в гривні на момент подання митної 

декларації до оформлення 14.10.2021р. становив 26,33560000 грн., про що 

зазначається в графі 23 «Курс валюти». 

У графi 12 МД «Відомості про вартість» зазначається у валюті України 

сума наведених у графах 45 ЄАД i додаткових аркушів митних вартостей 

задекларованих товарів (або сума митних вартостей за ЄАД i аркушами 

специфікації). Так як за аналізованою МД оформлялось 3 товари  (паркетна 

дошка трьох виробників), то в графі зазначається їх загальна вартість, яка 

становить 674399,54 грн.  

У графі 22 «Валюта та загальна сума за рахунком» наводиться лiтерний 

код валюти, у якiй складено інвойс №YSCT 14/10 від 14.10.2021р. (додаток 

Г): USD – долари США. Також зазначається фактурна вартість усіх трьох 

задекларованих  товарів – USD 25087,49. 

Визначимо митну вартість паркетної дошки, яка оформлялась за МД 

№UA100110/2021/719797.    

У графi 42 «Ціна товару» з точністю до чотирьох знаків у дробовій 

частині наводиться фактурна вартість паркетної дошки: товар №1 – 

17284,8100 USD;  товар №2 –  5555,4700 USD, товар №3 – 2247,2100 USD.  

У контракті №1810/YSCT/2021 від 08.10.21р. зазначено, що загальна 

сума контракту становить загальну суму поставок окремих партій товару, 

обумовлених в окремих інвойсах. Валюта контракту – долари США (додаток 

В). У разi заявлення товарів у митний режим імпорту у графі 43 «Метод 

визначення митної вартості» зазначається метод визначення митної вартості, 

що використовувався в даному конкретному випадку 6 – резервний. 
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Оскільки в графі 43 зазначено код методу визначення митної вартості – 

6 – резервний, це означає, що митна вартість, визначена даним методом, 

ґрунтується на раніше визнаних (визначених) митними органами митних 

вартостях. 

У графі 45 «Коригування» зазначається у валюті України митна 

вартість паркетної дошки, визначена резервним методом (6) з використанням 

цінової бази митних органів:  

товар №1: МВ = 455733,84 грн; 

товар №2: МВ = 146462,27 грн;  

товар №3: МВ = 72203,43 грн.  

Митна вартість, зазначена у графі 12 МД №UA100110/2021/719797 – це 

сума митної вартості усіх трьох товарів: 

МВ = 455733,84 + 146462,27 + 72203,43 = 674399,54 грн.    

Отже, при визначенні митної вартості паркетної дошки враховуються 

умови поставки паркетної дошки за ІНКОТЕРМС-2020. Оскільки при 

визначенні МВ використано резервний метод, митна вартість паркетної 

дошки ґрунтується на раніше визначених митними органами митних 

вартостях, тобто використана цінова база митних органів. Митна вартість 

задекларованих товарів (паркетна дошка трьох виробників), визначена 

резервним методом, становить 674399,54 грн. 

Як зазначалось, при митному оформленні паркетної дошки подано 

інвойс №YSCT 14/10 від 14.10.2021р. (додаток Г), в якому наведено перелік 

видів паркетної дошки, задекларованих у МД, вказано їх кількість у м2 по 

кожному виду, торговельній марці та розміру, ціна за м2 у дол. США, 

вартість по кожному виду, а також загальна вартість – 25087,49 дол. США, 

що відповідає даним, наведеним у графі 22 МД.  

Інвойс містить також інформацію про дату складання, найменування та 

реквізити продавця і покупця, умови поставки – СІР, Київ, перелік усіх 8 

видів паркетної дошки, наведених у графі 22 МД №UA100110/2021/719797 

(додаток А).  
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Виходячи з даних інвойсу, фактурна вартість паркетної дошки (товар 

№1-3) становить 25087,49 дол. США.   

Подано також пакувальний лист №YSCT 14/10 від 14.10.2021р. 

(додаток Д), в якому вказано код паркетної дошки згідно з УКТЗЕД – 

4418750000, назва та розміри паркетної дошки, загальна кількість паркетної 

дошки кожного виробника у м2, вага нетто і брутто, найменування фірми-

виробника. Виходячи з даних, наведених у пакувальному листі, вага брутто 

усіх видів паркетної дошки – 21478,945кг, нетто – 19522,53 кг. Вказано також 

загальну кількість пакувальних місць – 66 та по кожному виробнику: Weitzer 

Parkett – 7 місць, Hain Natur-Boden – 56 місць та НКS – 3 місця. Зазначена 

також країна походження паркетної дошки: EU – Європейський Союз.  

 Нарахування митних платежів здійснювалося у графі 47 МД 

№UA100110/2021/719797 декларантом за ставками та у порядку, 

передбаченому чинним на момент її митного оформлення законодавством 

[25, 40]. 

Митні платежі при імпорті паркетної дошки – це ввізне мито та ПДВ. 

Базою оподаткування є митна вартість товарів, які переміщуються через 

митний кордон України. Згідно з Митним тарифом України повна і пільгова 

ставка ввізного мита для паркету складає 0% від митної вартості [56].  

Ввізне мито розраховується за формулою: 

                         М = МВ*СМ,                                                   (3.1)                                                                                    

де М –  мито; МВ – митна вартість товару; СМ – визначена ставка 

ввізного мита. Ввізне мито для паркетної дошки:  

товар №1: М = 455733,84 грн х 0/100 =0 грн. 

товар №2: М = 146462,27 грн х 0/100 =0 грн. 

товар №3: М = 72203,43 грн х 0/100 =0 грн. 

Ставка ПДВ по імпортних операціях складає 20%. Сума ПДВ, яка 

підлягає сплаті до бюджету визначається за наступною формулою [36]: 

 ПДВ = (МВ +М) х СПДВ),                                                               (3.2) 

де СПДВ – ставка ПДВ; МВ – митна вартість, М - мито. 
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Нарахування платежів здійснюється у графі 47 МД 

№UA100110/2021/719797 форми МД-2 на перший товар та у графі 47 форми 

МД-3 на товари №2 і 3.  

Результати нарахування митних платежів наведено у табл.3.2-3.4. 

Таблиця 3.2 

Нарахування митних платежів на паркетну дошку згідно з МД 

№UA100110/2021/719797 (товар №1) 

Вид Основа 

нарахування 

Ставка Сума СП 

020 455733,84  0% 0,00 01 

028 455733,84 20% 91146,77 01 

 

Таблиця 3.3 

Нарахування митних платежів на годинники наручні згідно з МД  

№UA100110/2021/719797 (товар №2) 

Вид Основа 

нарахування 

Ставка Сума СП 

020 146462,27  0% 0,00 01 

028 146462,27  20% 29292,45 01 

 

Таблиця 3.4 

Нарахування митних платежів на паркетну дошку згідно з МД 

№UA100110/2021/719797 (товар №3) 

Вид Основа 

нарахування 

Ставка Сума СП 

020 72203,43 0% 0,00 01 

028 72203,43 20% 14440.69 01 

 

Як видно з таблиць 3.2-3.4, при імпорті паркетної дошки нараховувався 

ПДВ. Оскільки мито дорівнює нулю, ПДВ нараховано від митної вартості 

кожного товару, задекларованого в графі 31.  

В графі В МД №UA100110/2021/719797 зазначено суму всіх митних 

платежів, які сплачуються при імпорті паркетної дошки трьох виробників. В 

цій графі  використано 1 вид надходжень бюджету, що контролюються 

митними органами: код «028» - ПДВ з товарів, ввезених на митну територію 
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України суб’єктами господарювання. Загальна сума митних платежів – 

134879,91 грн. 

Отже, митна вартість паркетної дошки визначена резервним методом, 

який ґрунтується на раніше визначених митними органами митних вартостях, 

тобто використана цінова база митних органів. 

Паркетна дошка, відповідно до умов контракту, поставлялась на умовах 

СІР ("перевезення та страхування оплачені до…"), м. Київ. Основними 

документами, що підтверджують вартість паркетної дошки є: 

зовнішньоекономічний договір (контракт) та інвойс.  

Митні платежі при імпорті паркетної дошки – це ввізне мито та ПДВ. 

Базою оподаткування є митна вартість товарів, які переміщуються через 

митний кордон України. Згідно з Митним тарифом України повна і пільгова 

ставка ввізного мита для паркету складає 0% від митної вартості. Оскільки 

мито дорівнює нулю, ПДВ нараховано від митної вартості паркетної дошки 

кожного виробника. Загальна сума митних платежів – 134879,91 грн. 

 

 

3.3. Аналіз митного оформлення паркету за МД 

Митний контроль та митне оформлення виробів столярних для підлоги 

багатошарових: паркетної дошки різних розмірів, шпон – дерево (дуб); 

торговельних марок Hain Natur-Boden, Weitzer Parkett та НКS, що 

імпортувалися до України та оформлялися за МД №UA100110/2021/719797, 

здійснювалися відповідно до наказу Міністерства фінансів України від 

30.05.2012 №631 «Про затвердження Порядку виконання митних 

формальностей при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням 

митної декларації на бланку єдиного адміністративного документа» [46]. 

Після декларування партії паркетної дошки, країна відправлення – 

Італія, митне оформлення здійснювалося у відповідності з положеннями 

МКУ [31].  
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Для здійснення митного оформлення паркетної дошки, що ввозилась в 

Україну, декларант – представник ТОВ «ГРЕНАДА 4» подав до ВМО №2 

митного поста «Західний» Київської митниці МД №UA100110/2021/719797 

(ДЕ – додаткова декларація до попередньої митної декларації), заповнену 

згідно з обраним митним режимом імпорту та необхідні документи. 

У графі 44 «Додаткова інформація / Подані документи / Сертифікати і 

дозволи» зазначено відомості про необхідні для здійснення митного 

контролю та митного оформлення паркетної дошки, транспортних засобів 

комерційного призначення документи, визначені МКУ.  

В графі 44 МД №UA100110/2021/719797 зазначено: 

0271 – пакувальний лист (Packing list) №YSCT 14/10                             14.10.21 

0380 – інвойс (Commercial invoice) №YSCT 14/10                    14.10.21 

0730 – автотранспортна накладна (СМR) №820339                    14.10.21 

0862 – декларація про походження товару №YSCT 14/10                      14.10.21 

d 0952 – книжка МДП (TIR carnet) JX.83870426                                     14.10.21 

m 4100 – контракт 1810/ YSCT/2021                               08.10.21 

d4207 – договір про надання послуг митного брокера №54/12               12.10.21 

5509 – інформація про позитивні результати проведення заходів  

офіційного контролю з використанням механізму «єдиного вікна», 

оригінальний номер електронної справи №7682046 

9000 – довіреність                                                             17.10.21 

Митне оформлення здійснювалось у ВМО №2 МП «Західний» 

Київської митниці Держмитслужби України на підставі поданої МД 

№UA100110/2021/719797, до якої декларантом – представником ТОВ 

«ГРЕНАДА 4» залежно від митних формальностей (митні формальності при 

переміщенні автомобільним транспортом), установлених МК для митного 

режиму імпорту, та заявленої мети переміщення внесені наступні відомості: 

1. Заявлений митний режим ІМ –  імпорт, ДЕ – додаткова декларація до 

попередньої МД, тип декларації – форма МД-2 та відомості про особливості 
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переміщення –  у графі 37 проставляється код 4081/ZZ00 згідно з 

класифікатором переміщення товарів через митний кордон України: 

40 – основний митний режим (імпорт); ZZ - особливість переміщення 

товарів – інше, 00 – попередній митний режим відсутній. 

2. Відомості про декларанта представника ТОВ «ГРЕНАДА 4» вказані 

в графі 14 МД: AE 199380 від 19.06.2015 UA1003865070. 

Відправником є фірма «YONGKANG SUN CITY IMPORT AND 

EXPORT CO.,LTD» (Китай).   

Відомості про одержувача ТОВ "TOHTEC", 87515, Донецька обл., м. 

Маріуполь, вул. А. Куїнджі 81,  UA/0044405335, зазначені в графі 8. 

Сторонами зовнішньоекономічного договору (контракту) контрактом 

№1810/ YSCT/2021 від 08.10.2021р. (додаток В) є ТОВ «ТОНТЕС» 

(Маріуполь, Україна) та фірма «YONGKANG SUN CITY IMPORT AND 

EXPORT CO.,LTD» (Китай).   

3. Відомості про найменування країни відправлення наведені в графі 

15а – ІТ – Італія та призначення – Україна (UA). 

4. У графах 18 та 21 вказуються відомості про транспортні засоби, що 

використовуються для міжнародного перевезення паркетної дошки та їх 

перевезення митною територією України під митним контролем. Паркетна 

дошка переміщувалась автомобільним транспортом (код 30), реєстраційний 

номер: AC0252CA/AC9864XP, автомобіль належить Україні - код UA. 

5. Відомості про паркетну дошку наведені в графі 31, причому вказано 

найменування та торговельний опис, що дає змогу ідентифікувати та 

класифікувати даний товар; торговельна марка та виробник товару:  

Товар №1. 1. Вироби столярні для підлоги багатошарові: паркетна 

дошка 71,4x11,9x1,1 cм –1000, 560 м2; 71,4x11,9x1,2 cм – 1004, 638м2. Шпон – 

дерево (дуб). Торговельна марка: Hain Natur-Boden. Виробник: Hain Natur-

Boden GmbH. Країна виробництва: EU – Європейський Союз.  

2. Місць – 56, СТ РХ/1: СТ – коробка картонна, РХ – 1 піддон/палет 

3. 0 – переміщується не в контейнері. 
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Товар №2. 1. Вироби столярні для підлоги багатошарові: паркетна 

дошка 180x17,5x1,1cм – 15,120 м2; паркетна дошка 180x17,5x1,1cм – 105,840 

м2; паркетна дошка 75x12,5x1,2cм – 150,350м2; паркетна дошка 

180x17,5x1,1cм – 317,520 м2; паркетна дошка 75x12,5x1,2cм – 1,550м2. Шпон 

– дерево (дуб). Торговельна марка: Weitzer Parkett. Виробник: Weitzer Parkett. 

Країна виробництва: EU – Європейський Союз. 

2. Місць – 7, СТ РХ/1: СТ – коробка картонна, РХ – 1 піддон/палет 

3. 0 

Товар №3: Вироби столярні для підлоги багатошарові: паркетна дошка 

220x22x1,4cм – 261, 360 м2. Шпон – дерево (дуб). Торговельна марка: НКS 

Виробник: НКS: EU – Європейський Союз. 

2. Місць – 3, СТ РХ/1: СТ – коробка картонна, РХ – 1 піддон/палет 

3. 0 

Всього оформлялось 2826,938 м2  паркетної дошки різних розмірів; 66 

місць. 

У графі 35 наводяться відомості щодо кількості паркетної дошки різних 

виробників у кілограмах: товар 1 – 15073,26; товар 2 – 4131,845; товар 3 – 

2273,84 (вага брутто – 21478,945 кг). У графі 38 вказується вага нетто: 

19522,53 кг. 

Подано інвойс №YSCT 14/10 від 14.10.2021р. (додаток Г), в якому 

вказано найменування паркетної дошки (8 видів), її кількість у м2, одиниці 

виміру – м2, кількість місць паркетної дошки кожного виробника, вага брутто 

в кг, ціна за м2 по кожному виду та загальна – 25087,49 USD, що відповідає 

даним, внесеним в графу 22 «Валюта та загальна сума за рахунком». 

Митна вартість паркетної дошки трьох виробників, що оформлялись за 

МД №UA100110/2021/719797 зазначена у графі 12 і становить 674399,54 

грн.; метод її визначення вказано в графі 43 – 6 – резервний. У графі 45 

«Коригування» МД-2 та МД-3 вказана скоригована митна вартість товарів 

№1-№3: товар №1 –  455733,84 грн; товар №2 –  146462,27 грн; товар №3 – 

72203,43 грн. 
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Відомості про уповноважені банки декларанта зазначені у графі 28: 

ЄДРПОУ: 21580639, АТ «Комерційний індустріальний банк», МФО: 322540. 

Офіційний курс валюти, у якій складені рахунки (USD – долар США), 

на день подання митної декларації становив 26,33560000 грн (графа 23). 

При ввезенні паркетної дошки нараховувались такі митні платежі: мито 

та ПДВ. Мито нараховувалось за ставкою 0%. Сплата ПДВ проводилась 

безготівково (01 – безготівковий розрахунок через банківські установи), 

відкриті на ім'я податкових органів в територіальних органах Державної 

казначейської служби, всього нараховано 134879,91грн ПДВ. 

Так як паркетна дошка ввозилась автомобільним транспортом, то 

декларант ТОВ «ГРЕНАДА 4» надав митному органу: 

а) документи на транспортний засіб, зокрема ті, що містять відомості 

про його державну реєстрацію (національну належність); відомості про 

реєстраційні номери автомобіля: AC0252CA/AC9864XP, яким ввозилася 

паркетна дошка;    

б) транспортні (перевізні) документи автотранспортна накладна (СМR) 

№820339 від 14.10.21р. (додаток Е), в якій вказані сторони 

зовнішньоекономічного договору – відправник та одержувач, а також вага 

брутто паркету – 21478,945 кг;  

подано також книжку МДП (TIR carnet) № JX.83870426 від 14.10.21р. 

– митний вантажосупровідний документ, який дає право перевозити вантажі 

через кордон держав в опломбованих митницею кузовах автомобілів за 

спрощених митних процедур;  

в) комерційні документи на товари, що перевозяться, в нашому випадку 

подано інвойс №YSCT 14/10 від 14.10.2021р. (додаток Г); 

ґ) відомості про кількість товару зазначені в рахунку-фактурі – місць – 

66 та вага брутто – 21478,945 кг; вага брутто вказана також у пакувальному 

листі (Packing list) №YSCT 14/10 (додаток Д) та автотранспортній накладній 

(СМR) №820339 (додаток Е); 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
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д) найменування та опис паркетної дошки наведено у МД 

№UA100110/2021/719797 (додаток А) та інвойсі №YSCT 14/10 від 

14.10.2021р. (додаток Г); 

Далі посадовою особою ВМО №2 МП «Західний» Київської митниці, 

яка згідно з функціональними обов'язками здійснює розподіл МД, 

призначалась посадова особа для виконання митних формальностей за МД 

№UA100110/2021/719797, що подавалась при імпорті паркетної дошки. 

Митне оформлення паркетної дошки за МД №UA100110/2021/719797 

передбачало виконання наступних митних формальностей: реєстрацію та 

перевірку митної декларації; прийняття МД на паркетну дошку для 

оформлення: проставлення згідно з порядком заповнення митних декларацій 

на бланку ЄАД відбитка штампа ПМК ("Під митним контролем") у графі D/J 

кожного аркуша форми МД-2; проставлення відбитка штампа ПМК на 

інвойсі №YSCT 14/10. 

При здійсненні митного оформлення паркетної дошки виконувалися 

такі митні формальності: 1) перевірка дотримання строків подання МД;  2) 

контроль співставлення реквізитів уповноваженого банку, зазначеного у 

графі 28 АТ «Комерційний індустріальний банк» з даними, що містяться в 

переліку вповноважених банків України в ЄАІС митних органів України; 

співставлення курсу валюти України до рублів, зазначеного у графі 23 МД 

(26,33560000), з офіційним курсом валюти України до зазначеної в лівому 

підрозділі графи 22 МД (USD) на день подання МД до оформлення; 

співставлення з картками відмови та МД, в оформленні яких відмовлено; 3) 

перевірка правильності класифікації паркетної дошки – присвоєння коду – 

4418750000; перевірка дотримання встановлених до задекларованої паркетної 

дошки заходів нетарифного регулювання, про що в графі 44 МД під кодом 

5509 – вказана інформація про позитивні результати проведення заходів 

офіційного контролю з використанням механізму «єдиного вікна», 

оригінальний номер електронної справи №7682046; перевірка правильності 

визначення митної вартості паркетної дошки (графа 45) відповідно до цін, 
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визначених у контракті (код методу визначення митної вартості – 6 – 

резервний зазначено в графі 43 МД. 

Під час завершення митного оформлення паркетної дошки посадовими 

особами ВМО №2 МП «Західний» Київської митниці було виконано такі 

митні формальності: 

- перевірка відомостей про виконання митних формальностей, 

сформованих за результатами оцінки ризику за МД із застосуванням АСАУР; 

- перевірка правильності нарахування митних платежів, правильності 

заповнення граф 47 та B МД. 

Завершення митного оформлення шляхом проставлення у МД відбитка 

особистої номерної печатки посадової особи ВМО №2, який завершив митне 

оформлення паркетної дошки, у графі D/J кожного аркуша форми МД-2, 

доповнень форми МД-6;  

Таким чином, проаналізовано митне оформлення паркетної дошки 

трьох виробників: німецьких фірм «HAIN Natur-Boden GmbH» та «НКS», а 

також австрійського виробника «Weitzer Parkett», яка надійшла на митну 

територію України в коробках картонних на піддон/палетах автомобільним 

транспортом, країна відправлення – Італія. Всього оформлялось 2826,938 м2  

паркетної дошки різних розмірів; 66 місць. Фактурна вартість паркетної 

дошки, що оформлялась за аналізованою МД зазначена у графі 22 – 25087,49 

USD, митна вартість визначена резервним методом з використанням цінової 

бази митних органів становила 674399,54 грн і зазначена в графі 12 МД. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

За результатами проведених досліджень сформульовано висновки. 

1. Об’єктом дослідження було обрано паркет, що переміщувався через 

митний кордон України в режимі імпорту, зокрема паркетна дошка, оскільки  

за аналізованою МД №UA100110/2021/719797 оформлявся даний вид 

паркетних виробів трьох провідних європейських виробників. Предметом 

досліджень були показники якості, що визначались при проведенні 

ідентифікаційної експертизи паркетної дошки та особливості її митного 

оформлення.  

2. Аналіз ринку паркету в Україні засвідчив, що обсяги експорту 

значно перевищують обсяги імпорту. У 2020 році експорт перевищував 

імпорт у 4,6 разів. У 2020р. було експортовано виробів столярних та 

теслярських будівельних деталей у 1,3 разу більше ніж у 2015р. Відмічено 

також зростання імпорту даних виробів за період 2015-2020рр. у 2,2 разу.  

За досліджуваний період зросли обсяги експорту до Польщі – в 3,7 разу 

в 2020р. порівняно з 2015р., та 1,5 разу – до Швеції. Найвагомішим 

виробником паркету є компанія «Tardex», якій належить більше 20% ринку.  

3. Паркетна дошка відрізняється від штучного паркету своїми 

розмірами. Довжина її складає 600-2500 мм, ширина 65-200 мм. Наведено 

порівняльну характеристику паркетної дошки різних виробників. Визначено, 

що найменшу вологість має паркетна дошка фірми Tarkett (Фінляндія), 

найбільшу – фірми Brandwood (Китай). Верхній шар досліджуваної паркетної 

дошки – дуб різного сорту – рустик, орегано, select.  

4. Для проведення ідентифікаційної експертизи паркетної дошки 

запропоновано використовувати критерії та показники, зокрема маркування, 

вологість, розміри, вид сировини.  

5. Проведена ідентифікаційна експертиза паркетної дошки виробництва 

«HAIN Natur-Boden GmbH» та «НКS» (Німеччина), а також австрійського 
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виробника «Weitzer Parkett». Встановлено, що найбільшу товщину має 

паркетна дошка виробництва НКS – 14 мм, найменшу – дошка торговельної 

марки Hain Natur-Boden та зразок №4 Weitzer Parkett – 11 мм. За показником 

вологості майже всі зразки мають значення 8%, окрім зразка №4 – паркетної 

дошки фірми НКS (9%). 

Результати проведеної ідентифікаційної експертизи засвідчили 

відповідність отриманих даних даним, наведеним на маркуванні, в ТСД та 

опису графи 31 МД №UA100110/2021/719797. 

6. Відповідно до проведеного аналізу класифікації згідно з УКТЗЕД, 

текстового опису графи 31 МД № UA100110/2021/719797, а також додаткової 

інформації, отриманої в результаті проведеної експертизи паркетної дошки, 

встановлено її код згідно з УКТЗЕД – 4418750000 – вироби столярні для 

підлоги інші, багатошарові. 

7. Митна вартість паркетної дошки визначена резервним методом, який 

ґрунтується на раніше визначених митними органами митних вартостях, 

тобто використана цінова база митних органів. Митна вартість 

задекларованих товарів (паркетна дошка трьох виробників), становить 

674399,54 грн, зазначена в графі 12 МД. 

При імпорті паркетної дошки нараховувались митні платежі – це ввізне 

мито та ПДВ. Оскільки мито дорівнює нулю, ПДВ нараховано від митної 

вартості кожного товару, задекларованого в графі 31. Загальна сума митних 

платежів – 134879,91 грн. 

8. Митне оформлення паркетної дошки  здійснювалось у ВМО №2 

митного поста «Західний» Київської митниці. Для здійснення митного 

оформлення паркетної дошки декларант – представник ТОВ «ГРЕНАДА 4» 

подав додаткову декларацію до попередньої митної декларації, заповнену 

згідно з обраним митним режимом імпорту та необхідні документи. 

За результатами проведених досліджень сформульовано наступні 

пропозиції: 
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1. Не дивлячись на те, що обсяги експорту вітчизняних паркетних 

виробів значно перевищують обсяги імпортованої продукції, на ринку 

України збільшується частка паркету закордонного виробництва, особливо 

художнього та паркетної дошки. Тому вітчизняним підприємствам-

виробникам необхідно поліпшувати дизайн паркетних виробів та розробляти 

екологічні покриття. 

2. Якість паркетних виробів регламентується Технічним регламентом 

будівельних виробів, будівель і споруд, що надає їм змогу реалізовуватися на 

ринку ЄС. Проте на сьогодні відсутні гармонізовані з європейськими 

стандарти, які містять конкретні вимоги до даної продукції. Тому 

Департаменту технічного регулювання необхідно ініціювати розробку даних 

нормативних документів. 

3. Спеціалізованій лабораторії з питань експертизи та досліджень 

Держмитслужби впровадити у практику проведення ідентифікаційної 

експертизи запропоновані критерії та показники паркетної дошки, а також 

використовувати як засоби ідентифікації гармонізовані з європейськими 

нормативні документи. 

4 В теперішній час паркетні вироби налічують значну кількість 

різновидів як за матеріалами, що використовуються, так і за видами, але 

окремої товарної позиції в УКТЗЕД на дані вироби немає. Вони 

класифікуються в товарній позиції 4418  та мають товарну категорію інші. 

Тому Управлінню нетарифного регулювання Держмитслужби необхідно 

розширити товарну позицію 4418 і деталізувати паркетні вироби в окремій 

товарній категорії або підкатегорії.   

5. З метою запобігання недостовірному декларуванню паркетних 

виробів при митному оформленні та перевірки правильності класифікації 

згідно з УКТЗЕД Департаменту профілювання митних ризиків розглянути 

питання щодо їх включення до переліку товарів «групи ризику». 
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